
② 18～24歳
20

4.2%

③ 25～34歳
24

5.0%

④ 35～44歳
36

7.5%

⑤ 45～54歳
70

14.7%

⑥ 55～64歳
96

20.1%

⑦ 65～74歳
125

26.2%

⑧ 75歳以上
102

21.4%

無回答
4

0.8% ①自営業
81

17.0%

②常勤の勤め人
176

36.9%
③パート・アルバイト

45
9.4%

④家事専業
45

9.4%

⑤学生等
7

1.5%

⑥高校生
1

0.2%

⑦無職
110

23.1%

⑧その他
5

1.0%

無 回 答
7

1.5%

● アンケートに寄せられたご意見（自由意見）を紹介します。 

● バリアフリー化等新見駅の改善 

● 新見美術館について（現位置のままアクセスの改善を・移転してほしい） 

● 特に若い世代が楽しめる町にしてほしい・学生のための施設がほしい 

● 子どもの遊び場や子育て世代のための施設がほしい・遊べる場所がほしい 

● カフェ・ファーストフード店・チェーン店などの飲食店が欲しい 

● 高梁市のようなまちづくりが良い 

● 空き家等の活用・物産店やマルシェその他のイベントを開催したい 

● 駐車場・駐輪場・車でのアクセス充実 

● 待ち時間を過ごせる環境・休憩施設が欲しい 

● お土産（特産物）・魅力発信・ＰＲに関する意見 

● 自然を活かしたまちづくり   

● 美術館と駅をＤ51 ゴンドラで接続 

● キッチンスタジオと子育て広場。託児付きで、SDGs を含めた食に関するお話や調理実習が  

できる空間 

● 高梁川を舞台に、野外イベント（能楽、学園祭） 

● 駅にパネルやぬいぐるみを置いたり、"にーみん広場"のようなものをつくって、もっとキャラ

クターを活かせるとよいのでは？ 

● 駅周辺に小さなパワースポットを複数作ってめぐってもらう 

● 広くてきれいな"にいみ～る"ができたので、給食を食べれるお店があったら楽しいと思いま

す。限定〇食など工夫して新見の目玉にすると市民以外も呼べる 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 新見駅周辺に関するアンケート調査を行いました。 

より良い新見駅周辺まちづくりを進めるため、市民や施設利用者の皆さんのお考えを広く

お聞きし、計画づくりの基礎的な資料として活用するためアンケート調査を実施しました。 

本ニュースでは、新見市内に在住する 1,000人への郵送アンケート結果を紹介します。 
 

調査期間 令和３年６月１日（発送/配布）～30日 

調査対象 18歳以上の市民 1,000人  

調査方法 郵送による配布・回収 

配布回収状況 ・配布数：1,000 部    ・回収数：477部（回収率 47.7％） 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

1 

この「まちづくりニュース」では、新見駅周辺のまちづくりに関する進捗情報をお届けします。 

令和３年９月発行 

第２号 
 

4 

発 行：新見市建設部都市整備課 〒７１８－８５０１ 岡山県新見市新見３１０－３ 

                Ｔｅｌ：０８６７－７２－６１１８ 

新見駅周辺まちづくりの最新状況はこちら： 
https://www.city.niimi.okayama.jp/gyosei/gyosei_detail/index/8384.html 

年 齢 職 業 

その他にも多数のご意見をいただきました。いただいた貴重なご意見は、 
今後まちづくりの検討を進める際、参考にさせていただきます。 
アンケートにご協力いただいた皆さん、ありがとうございました。 

その他、新見公立大学生･高校生･各施設利用者へも同様のアンケート調査を実施しています。
詳細な結果については、巻末掲載の URLよりホームページをご覧ください。 

➡次ページ以降にて、アンケートの結果を紹介します。 

 



 

2

6

8

9

5

9

13

13

5

22

22

30

13

10

21

34

18

46

59

52

39

59

87

98

23

36

23

35

70

101

117

158

48（10.1%）

110（23.1%）

112（23.5%）

126（26.4%）

127（26.6%）

179（37.5%）

238（49.9%）

303

0 50 100 150 200 250 300 350

芸術

育児・子育て

人の滞留・集い

やる気･ワクワク･バラエティ(多様性)

あたたかさ・ゆとり・やさしさ

自然・環境

住み心地・住み継ぎ

未来に向けたまちづくり

24歳以下

25～44歳

45～64歳

65歳以上

（63.5％）

①現状のまま維持
41

8.6%

②駅構内のバリアフリー化
110

23.1%

③駅構内のバリアフリー化+
南北連絡通路の設置

167
35.0%

④駅の橋上化
135

28.3%

⑤その他
13

2.7%

無回答
11

2.3%

①現位置での
リニューアル

204
42.8%

②遊休地等を活用した
駅裏への移転

120
25.2%

③駅前（駅表側）
への移転

106
22.2%

④その他
34

7.1%

無回答
13

2.7%

①自ら進んで参加したい
11

2.3%

②協力を求められ
れば参加

68
14.3%

③内容次第では参加
197

41.3%

④熱心な人に任せたい
133

27.9%

⑤関心がないので
参加しない

42
8.8%

⑥その他
16

3.4%

無回答
10

2.1%

4

4

7

6

6

7

3

11

17

2

4

2

17

21

25

23

29

42

9

11

21

38

55

64

65

86

110

7

15

28

60

51

69

104

112

177

22（4.6%）

34（7.1%）

58（12.2%）

121（25.4%）

133（27.9%）

165（34.6%）

195（40.9%）

238（49.9%）

346

0 50 100 150 200 250 300 350 400

歴史的建造物等

趣ある商店街

人材の豊富さ

駅西のまちづくり事業など

駅周辺の活用可能な未利用地

山の自然・歴史・文化

新見美術館

高梁川

３線が結するJR新見駅

24歳以下
25～44歳
45～64歳
65歳以上

（72.5％）

4

4

5

8

6

2

7

12

18

7

8

11

13

18

14

26

36

42

10

40

28

29

47

51

72

103

108

20

29

50

48

53

92

123

121

117

41（8.6%）

81（17.0%）

94（19.7%）

98（20.5%）

124（26.0%）

159（33.3%）

228（47.8%）

272(57.0%)

285

0 50 100 150 200 250 300 350

公共交通（バス・タクシー）の充実

駅周辺の道路が狭く、ネットワークが悪い

情報発信・PRの不足

災害（水害）への備え

駅裏の遊休地が活かされていない

美術館方面へのアクセスが悪く不便

新見駅の改善（バリアフリー化）

空き家・空き店舗・空地などが多く、さみしい

利便施設や、待ち時間を過ごす施設が少ない

24歳以下
25～44歳
45～64歳
65歳以上

（59.7％）

4

4

5

3

7
3

6

15

7

11

7

11

4

8

24

8
17

30

33

31

15

21

18

43

47

47

56

65

71

90

24

28

46

37

39

76

72

61

97

128

50（10.5%）

64（13.4%）

73（15.3%）

91（19.1%）

117（24.5%）

134（28.1%）

151（31.7%）
171（35.8%）

208（43.6%）

260

0 50 100 150 200 250 300

古本を集めた図書コーナーづくり

SNSでの魅力発信

駅前ギャラリーの開催

イルミネーションイベント開催（高梁川）

学生主体のカフェコーナーの運営

美術館と連携したアートイベント開催

快適な滞留空間のデザイン(心地よいベンチの設置)

コンテナ等の設置による広場空間づくり

屋台村のような様々なお店の定期的な出店誘致

空き家、空き事務所の有効活用

24歳以下
25～44歳
45～64歳
65歳以上

（54.5％）
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3

3

3

4

8

9

3

10

10

14

5

4

4

10

26

19

12

21

35

36

19

18

31

23

49

44

35

81

81

93

13

33

37

54

28

42

73

124

116

108

40（8.4%）

58（12.2%）

75（15.7%）

91（19.1%）

111（23.3%）

114（23.9%）

123（25.8%）
236(49.5%)

242(50.7%)

251

0 50 100 150 200 250 300

保育支援をしてくれる施設

ステージやホール付きの広場

川でのレクリエーションが楽しめる施設

地域の情報をPRできる空間

お酒や食を味わい楽しめる空間

勉強、仕事、読書等で静かに過ごせる空間

散歩やウォーキングコースの案内、集合場所

定期的なイベントが行える広場空間

若者から高齢者がそれぞれ集い楽しめる空間

快適・有意義な待ち時間を過ごせる空間

24歳以下

25～44歳

45～64歳

65歳以上

（52.6％）

2 3 
 

１．新見駅周辺の目的別利用頻度 

２．ワークショップで出た意見への賛同性 

① 新見駅周辺の魅力･強み･資源（３つ選択） 

② 新見駅周辺の課題点（３つ選択） 

■公共交通目的（JR、バス、タクシー等）   ■飲食、買い物等目的 

①ほぼ毎日利用
5

1.0%

②週に２，３日
20

4.2%

③月に数回
59

12.4%

④年に数回
124

26.0%

⑤ほとんど利用しない
261

54.7%

無回答
8

1.7%

①ほぼ毎日利用
5

1.0%

②週に２，３日
4

0.8% ③月に数回
39

8.2%

④年に数回
119

24.9%

⑤ほとんど利用しない
305

63.9%

無回答
5

1.0%

④ 新見駅周辺においてあったら良い空間や施設（３つ選択） 

⑤ 魅力的だと思う、学生や民間事業者が参画する取組アイデア（３つ選択） 

③ 新見駅周辺の将来像として望ましいキーワード（３つ選択） ３．まちづくり活動への参加意欲 

５．新見美術館の将来的なあり方 

４．ＪＲ新見駅の将来的なあり方 

※太字：各合計回答数 

※太字：各合計回答数 

※太字：各合計回答数 

※太字：各合計回答数 

※太字：各合計 
    回答数 
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